
 

 

 

 
 

 
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 9 NOVEMBRE 2023 N. 140 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
II Commissione assembleare permanente                                                               XI Legislatura 
 
 

Presiede il Presidente Andrea Putzu 
 
 
Assiste la Segretaria della II Commissione Barbara Sardella 
 
Alle ore 12,00 in modalità mista (in presenza, nella sala 3.27, al terzo piano del Palazzo delle 
Marche, in Piazza Cavour n. 23 ad Ancona e in videoconferenza) il Presidente, constatato che ai 
sensi dell’articolo 27 del Regolamento interno la Commissione assembleare è stata regolarmente 
convocata, e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28, è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: approvazione 
processo verbale della seduta precedente. Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del 
Regolamento interno e previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28, pone 
in votazione il processo verbale n. 139 del 26 ottobre 2023. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: audizione con il 
dirigente e i funzionari della Direzione-Agricoltura e Sviluppo rurale in merito alle Proposte di 
modifica delle Marche al Piano Strategico Nazionale della PAC (PSP) 2023-27”. 
 
L’audizione è registrata. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di legge 
n. 212/23, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Iniziative finalizzate alla valorizzazione 
delle Marche come terra del benessere e della qualità della vita”. Relatori: Marinangeli –Bora. Esame 
ed eventuale approvazione. 
 
Il Presidente comunica che sulla pdl 212 sono stati presentati nel termine indicato nella 
convocazione n. 7 emendamenti.  
 
Il Presidente dichiara aperta la discussione. Conclusa la discussione, il Presidente, previa verifica del 
numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, passa alla votazione 
degli emendamenti e degli articoli: 
 
Emendamento Marinangeli n. 1 
votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 1 
votazione: la Commissione approva; 
  
Emendamento Marinangeli n. 2 
votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 2 
votazione: la Commissione approva; 
 
Emendamento Marinangeli n. 3 
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votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 3 
votazione: la Commissione approva  
 
Emendamento Marinangeli n. 4 
votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 4 
votazione: la Commissione approva; 
 
Emendamento Marinangeli n. 5 
votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 5 
votazione: la Commissione approva; 
 
Emendamento Marinangeli n. 6 
votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 6 
votazione: la Commissione approva all’unanimità 
 
Emendamento Marinangeli n. 7 
votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 7 
votazione: la Commissione approva. 
 
Art. 8 
votazione: la Commissione approva. 
Concluso l’esame e la votazione degli articoli il Presidente pone in votazione il testo della PDL 
212/2023. 
votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di legge 
regionale n. 216/23, ad iniziativa dei consiglieri Ausili, Putzu, Assenti, Baiocchi, Borroni, Ciccioli, Livi, 
Rossi, Bilo', Marinangeli, Elezi concernente: “Ulteriori disposizioni di adeguamento della legislazione 
regionale”. Relatori: Ausili –Mastrovincenzo. Esame ed eventuale approvazione. 
 
Il Presidente comunica che sulla pdl 216 sono stati presentati nei termini previsti dalla convocazione 
n. 17. Il Presidente dichiara aperta la discussione. Conclusa la discussione, il Presidente, previa 
verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, passa alla 
votazione degli emendamenti e degli articoli: 
 
Emendamento n. 1 a firma dei Consiglieri Carancini, Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mangialardi, 
Mastrovincenzo, Vitri.  
votazione: la Commissione approva all’unanimità 
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Emendamento n. 2 a firma dei Consiglieri Carancini, Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mangialardi, 
Mastrovincenzo, Vitri. 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n. 3 a firma dei Consiglieri Carancini, Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mangialardi, 
Mastrovincenzo, Vitri. 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n. 4 a firma dei Consiglieri Carancini, Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mangialardi, 
Mastrovincenzo, Vitri. Su proposta del Consigliere Bilò, l’emendamento viene subemendato come 
segue: “dopo le parole” in questo articolo” sono aggiunte le parole “e, in generale, agli interventi 
rivolti ai giovani marchigiani di cui all’art. 2”.  
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n. 5 a firma dei Consiglieri Carancini, Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mangialardi, 
Mastrovincenzo, Vitri. 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
La Commissione dà mandato alla Segreteria di formulare una disposizione transitoria funzionale 
all’applicazione della modifica approvata  
 
Art. 1 
votazione: la Commissione approva all’unanimità; 
 
Emendamento n. 6 a firma del Consigliere Ausili, inserimento dell’art. 1 bis 
Votazione: la Commissione approvata a maggioranza 
 
Art. 2 
votazione: la Commissione approva a maggioranza  
 
Art. 3 
votazione: la Commissione approva all’unanimità 
 
Emendamento n. 7 a firma del Consigliere Giacomo Rossi, inserimento dell’art. 3 bis. (Modifiche alla 
l.r. 5/2013 
Votazione: la Commissione approvata a maggioranza 
 
Emendamento n. 8 a firma del Consigliere Marco Marinangeli, inserimento dell’art. 3 bis (Modifiche 
alla l.r. 14/2018) 
Votazione: la Commissione approvata a maggioranza 
 
Art. 4 
votazione: la Commissione approva a maggioranza  
 
Art. 5 
votazione: la Commissione approva a maggioranza  
 
Emendamento n. 9 a firma del Consigliere Giacomo Rossi 
votazione: la Commissione approva a maggioranza  
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Emendamento n. 10 a firma del Consigliere Giacomo Rossi 
votazione: la Commissione approva a maggioranza  
 
Art. 6 
votazione; la Commissione approva a maggioranza  
 
Emendamento n. 11 a firma del Consigliere Pierpaolo Borroni, soppressione dell’art. 7 
La Commissione approva a maggioranza  
 
Emendamento n. 12 a firma dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Carancini, Cesetti, 
Mastrovincenzo 
La Commissione non approva  
 
Emendamento n. 13 a firma del Consigliere Pierpaolo Borroni, soppressione dell’art. 7 
La Commissione approva a maggioranza  
 
Emendamento n. 14 a firma del Consigliere Marco Marinangeli, inserimento dell’art. 8 bis (Modifiche 
alla l.r. 11/2022) 
Votazione: la Commissione approvata a maggioranza 
 
Emendamento n. 15 a firma dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Carancini, Cesetti, 
Mastrovincenzo, inserimento dell’art. 8 bis (Modifiche alla l.r. 34/1988) 
La Commissione non approva  
 
Emendamento n. 16 a firma dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Carancini, Cesetti, 
Mastrovincenzo, inserimento dell’art. 8 bis (Disposizioni transitorie) 
La Commissione non approva  
 
Emendamento n. 17 a firma dei Consiglieri Putzu, Serfilippi, inserimento dell’art. 8 bis (Disposizioni in 
materia di edilizia residenziale pubblica. Modifica alla l.r. 36/2005 e alla l.r. 22/2006) 
Votazione: la Commissione approva 
 
Art. 9 
 
Votazione: La Commissione approva 
 
La Commissione dà mandato alla Segreteria di apportare le opportune modifiche di drafting 
normativo al testo approvato dalla Commissione stessa.  
Concluso l’esame e la votazione degli articoli il Presidente pone in votazione il testo della PDL 
216/2023. 
Votazione del testo della proposta di legge n. 21672013: la Commissione approva 
La Commissione decide di aggiornare i propri lavori a martedì 14 novembre alle ore 11,30  
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,10. 

               
 
 
 Il Presidente  

              Andrea Putzu 

                        
   
 
 La Segretaria 

                       Barbara Sardella 
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